
 関門海峡キャンドルナイト  11 月 15 日（金）～17 日（日） 門司区 門司港親水広場 
 
 
 

〇 様々な人と関われたので自分自身のコミュニケーション能力や人と関わ
る能力が UP した。たくさんの人たちのために何かを行うということにとても
やりがいを感じた。ボラティアで得ることのできた対人関係が、人のためにや
ることの大切さなどの様々な能力を今後の生活に活かしていく。 
                                【小倉リハビリテーション学院 1 年】 
〇 今までお客さんの一人としてキャンドルナイトを楽しんでいましたが、今回
は運営側として参加しました。今までは、楽しむためにキャンドルナイトへ行っ
ていましたが、今回は楽しんでもらうために行ったので、いつもとは違う視点
を感じることができ、とても良い機会になりました。また、私は今大学で観光に
ついて学んでいるので、観光客の集まるイベントに携われたのはとても良い
経験になりました。                   【九州産業大学 1 年】 

 

 エコライフステージ 2024  １１月 16 日（土）17 日（日）小倉北区 北九州市庁舎周辺 
 
 
 
 

〇 今回初めてのエコライフステージというイベントを知り、ボランティアとして
活動することができ、とても楽しかったです。私は食器を受け取る役割で、食
器を返却してくださる来場者の方々から「ありがとうございます。」と声をかけ
られ、とても嬉しい気持ちになりました。モノを大切にすることは、人に対しても
同じで、エコを通して「優しさ」がもっと広まるのだと感じました。環境を大切
に優しく接することで、自分の心の環境もより良く豊かになると感じました。 

                                                          【北九州市立看護専門学校２年】 
〇 私は今回のボランティアを通して、このイベントを初めて知りましたが、親子で参加される方が多く、小
さい頃から環境について楽しく学ぶことができる環境都市ならではの良いイベントだなと感じました。イ
ベントでは、シール配布の係を担当させていただきボランティアをしながら参加された方が楽しんでいる
様子を見ることができ、とてもやりがいを感じられました。                  【北九州市立大学 3 年】 

 

 黒崎宿場夜市  11 月 16 日（土）17 日（日）     八幡西区 長崎街道曲里の松並木 
 
 
 
 
〇 私は今回、黒崎宿場夜市に参加しました。作業の流れは、①筒状のものを子ども達がデザインした紙
を巻き付ける作業。②紙灯籠の中にアルミホイルとろうそくを置く作業。③ろうそくに火を点ける作業。火
を点けるときは中腰で、きつかったけど最後までやり遂げることができました。約５０００個の紙灯籠に火
を点けるのは大変だったけど、みんなと協力してやり遂げることができました。今回の活動を通して黒崎
のイベントに参加することができて、社会の貢献になったと感じました。          【折尾愛真高校２年】 

門司港レトロ親水広場に数多くのキャンドルが灯されるイベントに数多くの来場者が訪れます。青少
年ボランティアは、キャンドルの準備から始まり、並べて着火する作業をしました。 

「世界の環境首都」を目指す北九州市の原動力は、市民一人一人が環境意識をもち、行動を起こ
していく『市民環境力』です。エコライフステージでは、『市民環境力』を発展させるための様々な取
り組みを行い、青少年ボランティアはその運営補助活動を行いました。 

 

長崎街道は、江戸時代に豊前国小倉から肥前国長崎まで整備された街道です。曲里の松並木は
市街地にもかかわらず、江戸時代の面影を残しています。ボランティアは、黒崎を愛する市民が街道
に紙灯籠を灯して町を盛り上げるお手伝いをしました。 

 

 黒崎こども商店街  １１月２３日（土）            八幡西区 黒崎名店街 
 
 
 
〇 小学生を対象とした活動で、言葉選びや接し方を考えて行動できたと思います。初めての参加で至
らない点が多かったとは思いますが、ありがとうございました。                   【北九州高校３年】 
 
〇 子どもがすごく楽しみにしていて、私も気合が入った。大人は働くことが嫌かもしれないが、今日見た
子どもは皆やる気満々で自分の仕事を選んでいて、働くことへのネガティブな感情が少し吹き飛んだ。
ボランティアの人同士で効率良く人を動かす方法などを話し合って行動でき、非常に良かった。子どもが
頑張ろうとする姿を周りの大人が応援していて、とても温かい気持ちになった。 【北九州市立大学２年】 

 

 青春座公演「西郷札」  １１月 23 日（土）24 日（日）   小倉北区 北九州芸術劇場 
 
 

 

 

〇 今回やってみたいと思っていたボランティア活動に参加することができ
て、本当に良かったです。初めてのボランティアが青春座さんの活動で、と
ても力になりました。劇団の大きく大切な公演のサポートができたことは、と
ても刺激的でした。裏方で演者さんが安心して活動できるように、こんなに
も多くの人が関わっているのだと驚きの部分がありました。お客様の立場と
してではなく、迎え入れる側の立場として自分自身が活動できたことは、一

生忘れられないものとなりました。東筑紫の演劇専攻に通っているので、舞台の勉強にもなり、たくさん
のお客様に観ていただくからこそ、細かいところまでこだわって稽古していた青春座さんのすごさを身近
に感じることができました。今回の活動を通して、考えたことや感じたこと、勉強したことを活かし、感謝を
忘れずに学校の舞台の練習に活かしていきたいと思いました。そして、ボランティアの活動の素晴らしさ
も感じ、また他のボランティアにも参加したいと思いました。                 【東筑紫学園高校１年】 

 

 １２月   

 小学生チャレンジ駅伝大会  １２月 14 日（土）     小倉南区 JRA 小倉競馬場 
 
 
 
 

〇 これまでゴミ拾いなどのボランティアをしてきたので、人の役に立っている
というのを直接感じることができていなかったけれど、人と接するボランティ
アに参加することで、「笑顔」などを見ることができとても充実した時間を過
ごすことができました。子ども（小学生）と関わる機会が少ないので、頑張っ
て走っている姿を見ることができ、また、そのお手伝いをすることができたの
で、とても楽しかったです。初めて運営側として支える仕事を経験してみて、

寒い中頑張ってくれたり、スムーズに進むように支えてくれたりしている方々の大変さを知り、有難さを改
めて感じました。                                                       【門司学園高校２年】 

小学生を対象とした第８回チャレンジ駅伝大会が開催されました。子ども達の体力づくりや協調
性の育成、そして、思い出作りの一環となるイベントに青少年ボランティアは、コース誘導や記録な
どの業務を行いました。 

青少年ボランティアは、子ども達の主体性や協調性を引き出し、それぞれの夢を応援するために
行った、実際のお店での仕事や買い物を体験するイベントの運営補助を行いました。 

北九州を拠点に活動するアマチュア劇団「青春座」の公演ボランティアは、春に続き今年度２度目
です。今回は、本市出身作家松本清張原作の「西郷札」のチラシ準備や座席案内などのサポートをし
ました。 


